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РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ 

 

Анотація. У статті розкрито основні підходи до встановлення сутності поняття 

«заробітна плата», визначено склад заробітної плати відповідно до діючого законодавства, 

що дало підстави розробити модель аналітичного обліку розрахунків за виплатами 

працівникам. 
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Постановка проблеми. Заробітна плата є не тільки джерелом, за рахунок 

якого забезпечується життєдіяльність працівників, а її зростання впливає на 

підвищення продуктивності праці та прибутків підприємства, а також 

допомагає здійснювати державі соціальну та регулюючу функції. Розмір 

заробітної плати є стимулом процесу виробництва. Якісний облік розрахунків 

за виплатами працівникам та методичні засади його удосконалення має 

важливе значення для визначення показників продуктивності праці та шляхів її 

підвищення. 

Питання виплат працівникам на підприємствах різних форм власності з 

позиції стимулювання, розміру нарахування та відображення в обліку 

відіграють важливу роль у житті суспільства. Цьому питанню приділяли багато 

уваги, але і зараз є необхідність вдосконалення обліку розрахунків за 

виплатами працівникам.  

Аналіз досліджень і публікацій. На сьогоднішній день багато науковців 

досліджують питання розрахунків за виплатами працівникам, проблему її 

організації та нормативно-правового забезпечення, документування та 

відображення в обліку, зокрема Л. Андрущенко, А. Батура, Ф. Бутинець, 

В. Вишневський, С. Голов, К. Давидова, Н. Жук, А. Загородній, Ю. Іванов, 

М. Карпенко, М. Огійчук, Г. Семенов, В. Сопко та ін. 
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Ціль роботи. Метою статті є удосконалення методичних засад обліку 

розрахунків за виплатами працівникам шляхом розробки моделі аналітичного 

обліку. 

Виклад основного матеріалу. Облік розрахунків за виплатами 

працівникам є досить складною проблематикою відображення в 

бухгалтерському обліку, яка вимагає ретельного організаційного забезпечення. 

Питання розрахунків за виплатами працівникам у вигляді заробітної плати 

регулюється нормативно-правовими актами та розглядається в працях 

провідних науковців (табл.1). 

Таблиця 1 

Сутність заробітної плати представлена відповідно до  

нормативно-правових актів та літературних джерел 

 

Джерело Визначення 

Про оплату праці: Закон України від 

24.03.95 р. № 108/95-ВР 

Заробітна плата – це винагорода, обчислена, як пра-вило, у 

грошовому виразі, яку за трудовим договором власник або 

уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним 

роботу 

Кодекс законів про працю України від 

10.12.1971 № 322-VIII, 

Заробітна плата - це винагорода, обчислена, як правило, у 

грошовому вираженні, яку власник або вповноважений ним орган 

виплачує працівнику за виконану ним роботу. 

Податковий кодекс України від 

02.12.2010 № 2755-VI 

Заробітна плата – основна та додаткова заробітна плата, інші 

заохочувальні та компенсаційні виплати, які виплачуються 

(надаються) платнику податку у зв’язку з відносинами трудового 
найму згідно із законом 

Трудовий кодекс України від 

10.12.1971 № 322-VIII 

Заробітна плата – це обчислена у грошовому виразі оплата, 

здійснювана роботодавцем працівникові за робо-ту, яка відповідно 

до трудового договору виконується або має бути виконаною 

працівником. 

Карл Маркс Капитал. Теории 

прибавочной стоимости / Маркс К.– 

М.:Политиздат, 1984.–153 с. 

Заробітна плата – перетворена форма вартості, або ціна, робочої 

сили 

Лепьохіна І.О. Теоретичні аспекти 

формування заробітної плати та її 

функції / І.О. Лепьохіна/ Вісник 

ЖДТУ. – 2011. – №2. – С. 76-78 

Заробітна плата - це об’єктивно необхідний для від-творення 

робочої сили та ефективного функціонування виробництва обсяг 

вираженої у грошовій формі основної частини життєвих засобів, що 

відповідає досягнутому рівню розвитку продуктивних сил і зростає 

пропорційно підвищенню ефективності праці робітників 

Мочерний С.В. 

Економічний словник-довідник / За 

ред. С. В. Мочерного. – Київ: Феміна, 
1995. – 368 с. 

Заробітна плата - грошовий вираз вартості і ціни робочої сили. 

Визначається вартістю засобів існування, необхідних для її 

відтворення 

Савельєва В.С. Управління 

персоналом: навч. посібн. / В.С. 

Савельєва, О.Л. Єськов. – К.: ВД 

«Професіонал», 2005. – 345 с. 

Заробітна плата – це компенсація трудового внеску працівників у 

діяльність підприємства, а відтак мотивування працівників до 

ефективної та продуктивної праці є основною її функцією 

Саух І.В. Витрати на оплату праці: 

економічна сутність / І.В. Саух/ 

Вісник ЖДТУ. – 2010. – №4. – С. 288-

292 

Заробітна плата – це грошове вираження частини необхідного 

продукту, яка надходить в індивідуальне споживання робітникам 

фірми у відповідності з кількістю і якістю затраченої ними праці у 

виробництві 
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Сукупність видів виплат працівникам, які визначено згідно зі ст.2 Закону 

України «Про оплату праці» від 24.03.1995р. №108/95-ВР [11] формують їх 

загальну структуру, яку представлено на рис.1.  

 

Рис.1. Структура заробітної плати визначена відповідно до Закону 

України «Про оплату праці» від 24.03.1995р. №108/95-ВР 

 

Законом України «Про оплату праці» від 24.03.1995р. №108/95-ВР [11] 

дається визначення складових заробітної плати: основна заробітна плата – це 

винагорода за виконану  роботу відповідно до встановлених норм праці (норми 

часу, виробітку, обслуговування, посадові обов'язки). 

Заробітна плата встановлюється у вигляді тарифних ставок (окладів) і 

відрядних розцінок для робітників та посадових окладів для службовців; 

додаткова заробітна плата – це винагорода за працю понад установлені норми, 

Види виплат 

 

Фонд 

основної заробітної 

плати 

 

Фонд додаткової 

заробітної плати 

 

Інші виплати, що не 

входять до фонду оплати 

праці 

 

Інші заохочувальні та 

компенсаційні виплати 

 

Основна заробітна плата, оплата праці за час 

перебування у відрядженні 

 

Премії, винагороди, які мають систематичний характер. 

Компенсація за невикористану чергову відпустку. 

Оплата додаткових відпусток 

 
Допомоги та інші виплати, які здійснюються за рахунок 

коштів фондів державного соціального страхування. 

Оплата перших 5 днів тимчасової непрацездатності за 

рахунок коштів підприємства, установи, організації. 

Сума вихідної допомоги в разі припинення трудового 

договору згідно з чинним законодавством. Витрати на 

відрядження. Витрати на оплату послуг із лікування 

працівників, які було надано установами охорони 

здоров’я. Матеріальна допомога разового характеру, що 

надається окремим працівникам у зв’язку із сімейними 

обставинами 

 
Винагороди і заохочення, що здійснюються 1 раз на рік 

або мають разовий характер. Матеріальна допомога, що 

має систематичний характер, надана всім чи більшості 

працівників 
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за трудові успіхи та винахідливість і за особливі умови праці. Вона включає 

доплати, надбавки, гарантійні і компенсаційні виплати,  передбачені чинним 

законодавством; премії, пов'язані з виконанням виробничих завдань і функцій; 

інші заохочувальні та компенсаційні виплати. До них належать виплати у формі 

винагород за підсумками роботи за рік, премії за спеціальними системами і 

положеннями, компенсаційні та інші грошові  і матеріальні виплати,  які не 

передбачені актами чинного законодавства або які провадяться понад 

встановлені зазначеними актами норми.  

Відповідно до Плану рахунків бухгалтерського обліку План рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств і організацій, затвердженого наказом Міністерства фінансів 

України 30.11.1999 р. №291 інформація про розрахунки за виплатами 

працівникам узагальнюється на синтетичному рахунку №66 «Розрахунки за 

виплатами працівникам». Згідно з Інструкцією про застосування Плану 

рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 

операцій підприємств та організацій, затвердженою наказом Міністерства 

фінансів України від 30.11.99р. №291, яка носить рекомендаційний характер, 

пропонується відкривати наступні аналітичні рахунки першого порядку, які 

представлено в табл. 2.  

Таблиця 2 

Субрахунки першого порядку до рахунку №66  

«Розрахунки за виплатами працівникам»  

 

Рахунок Субрахунок Назва  

№66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» 

№ 661 Розрахунки за заробітною платою 

№ 662 Розрахунки з депонентами 

№ 663 Розрахунки за іншими виплатами 

 

На субрахунку №661 «Розрахунки за заробітною платою» відображають 

нарахування заробітної плати за поточний місяць; на субрахунку №662 

«Розрахунки з депонентами» – заробітну плату, що не була виплачена вчасно; 

на субрахунку №663 «Розрахунки за іншими виплатами» відображається 

нарахування інших виплат працівникам.  
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Одним з важливих питань реформування діючої системи бухгалтерського 

обліку є вдосконалення діючої моделі аналітичного обліку розрахунків за 

виплатами працівникам. У табл.3 наведено запропоновані зміни в структурі 

рахунку «66 «Розрахунки за виплатами працівниками». 

Таблиця 3 

Варіанти моделі аналітичного обліку щодо розрахунків за виплатами 

працівникам, запропоновані науковцями 

 

Джерело Субрахунок Назва 

Покатаєва О.В. Шляхи 

вдосконалення системи 

оплати праці на підприємстві 

/О.В. Покатаєва, Г.О. 

Кошулинська // Держава та 

регіони. Науково-виробничий 

журнал. Серія: Економіка та 

підприємництво. – 2010. – 

№3. – С. 139-141. 

№661 «Розрахунки за заробітною платою» 

№6611 «Розрахунки за нарахованими виплатами» 

№66111 «Поточні виплати» 

№66112 «Заробітна плата за окладами і тарифами» 

№66113 «Інші нарахування з оплати праці» 

№66114 «Виплати за невідпрацьований час» 

№66115 «Премії та інші заохочувальні виплати» 

№66116 «Комісійні винагороди» 

№6612 «Виплати при звільненні» 

№6613 «Виплати після закінчення трудової діяльності» 

№6614 «Розрахунки за виплатою відпускних» 

Корягін М.В. Аспекти веден-

ня бухгалтерського обліку ін-

ших заохочувальних та ком-

пенсаційних виплат персона-

лу /М.В. Корягін, О.О. Попко-

ва // Науковий вісник НЛТУ 

України.–2011.– №21.–С.211-215. 

№661  «Розрахунки з оплати праці» 

№6611 «Основна заробітна плата» 

№6612 «Додаткова заробітна плата» 

№6613 «Премії та інші заохочувальні виплати» 

№6614 «Компенсаційні виплати» 

№662 «Розрахунки з депонентами» 

№663 «Розрахунки за іншими виплатами» 

Мельянкова Л.В Удоскона-

лення обліку натуральної оп-

лати праці /Л.В. Мельянкова // 

Економіка АПК. – 2011. – №5. 

– С. 112-116. 

№661 «Розрахунки за заробітною платою»  

№662 «Розрахунки з депонентами» 

№663 «Розрахунки за іншими виплатами» 

№664 «Розрахунки за виплатами заробітної плати 

в формі натуроплати» 

№665 «Розрахунки з депонентами при натуральній 

формі оплати праці» 

 

Проаналізувавши праці провідних науковців, не можемо погодитися із 

запропонованими моделями аналітичного обліку розрахунків за виплатами 

працівникам, оскільки кожен із наведених варіантів не в повній мірі враховує 

види виплат працівникам, які здійснюються згідно з діючим законодавством 

України. 
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З метою удосконалення моделі аналітичного обліку розрахунків за 

виплатами працівникам пропонуємо ввести наступні субрахунки до рахунку 

№66 «Розрахунки за виплатами працівникам», які представлено в табл.4. 

Таблиця 4 

Пропонована структура рахунку №66  

«Розрахунки за виплатами працівникам» 

 

Субрахунок Назва 

№ 661 Розрахунки за заробітною платою 

№ 6611 Основна заробітна плата 

№ 6612 Виплати при звільненні 

№ 6613 Виплати після закінчення трудової діяльності 

№ 6614 Розрахунки за виплатою відпускних  

№ 662 Розрахунки з депонентами 

№ 663 Розрахунки за іншими виплатами 

№ 664 Розрахунки за виплатами заробітної плати в натуральній формі 

 

Дамо характеристику запропонованим аналітичним рахункам першого та 

другого порядку, та визначимо їх склад: 

- Основна заробітна плата – нарахована заробітна плата, винагорода за 

виконану роботу відповідно до встановлених норм праці. Встановлюється у 

вигляді тарифних ставок (окладів) і відрядних розцінок для робітників та 

посадових окладів для службовців; 

- Виплати при звільненні – виплати працівнику, які підлягають сплаті за 

рішенням підприємства при звільненні працівника, або при звільненні за 

власним бажанням до досягнення ним пенсійного віку. До них належать 

вихідна допомога, грошова компенсація за всі невикористані працівником дні 

щорічної відпустки та середня заробітна плата на період працевлаштування; 

- Виплати після закінчення трудової діяльності – виплати працівнику, які 

підлягають сплаті по закінченню трудової діяльності працівника. До таких 

виплат належать: пенсійні виплати (пенсії за віком); інші виплати після 

закінчення трудової діяльності, страхування життя після закінчення трудової 

діяльності та медичне обслуговування після закінчення трудової діяльності; 
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- Розрахунки за виплатою відпускних – оплата щорічної та додаткової 

відпусток або виплати компенсації за невикористану відпустку, відпустку у 

зв’язку з навчанням без відриву від виробництва; 

- Розрахунки з депонентами – заробітна плата, не виплачена вчасно; 

- Розрахунки за іншими виплатами – для виплат, пов’язаних з визнанням 

доходу працівника у вигляді додаткового блага; 

- Розрахунки за виплатами заробітної плати в натуральній формі – 

введення цього субрахунку забезпечить розмежований аналітичний облік за 

розрахунками грошима і натурою. 

Використання в практичній діяльності запропонованої моделі 

аналітичного обліку розрахунків за виплатами працівникам дозволить 

удосконалити методику обліку розрахунків за виплатами працівникам; 

посилити інформаційну, контрольну й управлінську функції; систематизувати 

нарахування, облік та видачу виплат працівникам; розширити можливості 

використання облікової інформації в управлінні; підвищити ефективність 

взаємодії різних користувачів інформації та ефективність аналітичної роботи. 

Висновки. Основою ефективної діяльності будь-якого суб’єкта 

господарювання виступає чітко налагоджена система бухгалтерського обліку. 

Результати проведених досліджень свідчать про недостатню аналітичність 

інформації при веденні обліку розрахунків за виплатами працівникам, виходячи 

лише із законодавчо пропонованих інструкцій та рекомендацій. Запропонована 

модель аналітичного обліку розрахунків за виплатами працівникам дозволить 

підвищити ефективність взаємодії різних користувачів інформації та 

відображення достовірної інформації в фінансовій звітності підприємства. 
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Аннотация. В статье раскрыты основные подходы к установлению сути понятия 

«заработная плата», определен состав заработной платы в соответствии с действующим 

законодательством, что позволило разработать модель аналитического учета расчетов по 

выплатам работникам. 

Ключевые слова: учет, заработная плата, расчеты по выплатам работникам 

Annotation. The article explores the main approaches to the notion of the establishment of 

the nature of the notion «the wages», the composition of wages determined according to the law 

that made the basis to work out the model of the analytical accounting the payments for employee 

benefits. 

Keywords: accounting, payroll, payments for employee benefits 
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АСПЕКТИ КОМПЛЕКСНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ  

ПРИ ЕКСПОРТІ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ 

 

Анотація В роботі досліджено зв'язок якості освіти при експорті освітніх послуг. 

Визначені дії по забезпеченню якості на певних етапах експорту освітніх послуг.  

Ключові слова: вища освіта, якість послуг, експорт освітніх послуг, іноземні 

студенти 

 

Постановка проблеми. В сучасних умовах відбувається підсилення ролі 

вищої освіти, зокрема актуальним постає питання надання освітніх послуг 

іноземним громадянам. Провадження експорту освітніх послуг здійснюється за 

взаємопов’язаними  етапами. Тому необхідно розглянути роль якісної складової 

при експорті освітніх послуг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій Проблемам забезпечення 

якості освітніх послуг та питанням навчання іноземних студентів приділяють 

уваги багато провідних науковців України. Серед них Антошкіна Л. [1, с.28-46], 

Левченко О. [2, с.308-329], Луговий В. [3, с.201-210] та ін. Для більш повного 

розкриття суті проблеми забезпечення якості освітніх послуг необхідно 


